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ATA Nº 783 – SESSÃO ORDINÁRIA 
 

Aos 10 dias do mês de julho de 2024, a Câmara de Vereadores, localizada no prédio do Centro 

Cultural, reuniu-se em Sessão ordinária, sob a Presidência do Vereador Lauro Garbozza e 

secretariada pelo Vereador Jonas Alves. Contou com a presença dos Vereadores Ivan Tonello, 

Jerri Antônio Duranti, Silvio João Balista, Ines Schons Gnoatto, Gustavo Luiz Dal Mora, Roger 

Casagranda, Mauricio Augusto Demarco. O Senhor Presidente declarou abertos os trabalhos da 

presente Sessão Ordinária. Convidou o colega Ivan para fazer uma oração. Em seguida desejou 

boas-vindas a vereadora Ines, que assume pelo período de sessenta dias, durante a licença 

interesse da vereadora Paola. Solicitou à assessora Jurídica Jaqueli para que efetuasse a 

LEITURA DA MATÉRIA, que constou dos seguintes documentos: ATA Nº 782 DA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 26 DE JUNHO DE 2024; MOÇÃO DE PESAR Nº012/2024; INDICAÇÃO Nº 

005/2024 DE AUTORIA DA BANCADA DO PDT; INDICAÇÃO Nº 006/2024 DE AUTORIA DA 

BANCADA DO PDT. Na sequência o Senhor Presidente Lauro passou ao GRANDE 

EXPEDIENTE: O primeiro orador inscrito, é o vereador Ivan, que saudou o presidente, seus 

colegas vereadores e funcionários da casa. Inicialmente desejou boas-vindas a Ines, para que 

possa fazer um bom trabalho junto a casa Legislativa. Estendeu seus sentimentos aos familiares 

de Maria Ré De Marco, que Deus conforte todos os familiares e amigos. Agradeceu ao CMD, 

através do coordenador de esportes Gilmar, pela belíssima organização do campeonato municipal. 

Comentou que a final ocorreu no último sábado, onde pela parte da manhã aconteceu a final do 

feminino, que consagrou-se campeã o CMD de Barra Funda, pela parte da tarde nos aspirantes, 

consagrou-se campeão o time do Esporte Clube Juventude, e no principal consagrou-se campeão 

o Esporte Clube Internacional de linha Carijo. Nesse sentido, parabenizou todas as equipes e 

atletas que participaram da competição, também todas as pessoas que se fizeram presentes no 

estádio. Para concluir, reiterou seus parabéns ao CMD, ao esporte Clube Juventude e ao 

Internacional de Carijo pelo título conquistado. O segundo orador inscrito, é o vereador Jonas, 

que saudou o presidente, seus colegas vereadores, funcionários da casa. Desejou boas-vindas a 

colega Ines, sucesso na nova empreitada. Inicialmente deixou seus sentimentos a família De 

Marco e Ré pelo falecimento de sua nona, a Maria que deixou muitas saudades, sabe que ela 

deixou a sua contribuição para o município assim como para sua família, portanto deixou seus 

sentimentos a toda família enlutada. Com relação as indicações, comentou sobre a indicação do 

acesso aos banheiros da capela mortuária Campo da Paz. Falou que percebeu-se a necessidade 

do acesso interno aos banheiros da capela, porque principalmente em dias de chuva e frio, o 

acesso a ele se dá pelo lado de fora, ou seja, a pessoa precisa sair para ir até os banheiros e está 

frio, ficando difícil principalmente para as mulheres, outra alternativa que ele pensou, seria 
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derepente em fechar a parte externa, a qual dá o acesso atrás aos banheiros, fechar com vidros, 

para não ter o vento e chuva quando for o caso, ou a outra alternativa seria fazer um acesso aos 

banheiros pela parte interna. Também, parabenizou as equipes campeãs do campeonato que 

finalizou no último sábado, ás equipes de Internacional de Linha Carijo e o Juventude de Barra 

Funda, além disso parabenizou as equipes do Sete de Setembro e o Quinze de Novembro que 

participaram das finais. Lembrou que foi um dia muito bonito, que ficou somente dentro das quatro 

linhas, um jogo bonito, que ambas as equipes que participaram deram ao público presente um 

belo espetáculo. Ainda, parabenizou as meninas do município que ficaram campeãs pela primeira 

vez no Campeonato Regional de Campo. Nesse sentido, para finalizar, reforçou a indicação que 

sua bancada já realizou, que seria colocar placas de indicações no ginásio municipal, indicando 

as conquistas que o futebol feminino obteve no município. O terceiro orador inscrito é o vereador 

Lauro, que solicitou ao vice-presidente Ivan para assumir a condução dos trabalhos para que ele 

pudesse se pronunciar. Saudou todos seus colegas vereadores e funcionários da casa. Com 

relação a moção de pesar e as indicações colocou-se favorável. Parabenizou o prefeito municipal, 

o vice-prefeito André, a administração em um todo, ao Gilmar presidente do CMD pelo belíssimo 

campeonato realizado neste ano, sendo vigésimo primeiro campeonato municipal de esporte. 

Nesse sentido, agradeceu também ao Sicredi que apostou no esporte do município e que 

acreditou no município de Barra Funda que fosse realizado um belíssimo campeonato como 

aconteceu. Mencionou que quem esteve presente nos jogos na Linha Carijo, pode observar um 

belíssimo público, uma belíssima final, comentou que houve pessoas que falaram que houve 

lances duvidosos, mas não tinha como se discutir, pois lá tinha um juiz da federação apitando, 

concluiu que se talvez houve lances duvidosos foi para algumas pessoas, pois para ele (o juiz) 

foram lances claros que aconteceram. Além disso, parabenizou a comunidade de Linha Carijo e o 

Esporte Internacional, uma comunidade que a anos lutava para poder conquistar um título 

municipal e este ano graças a Deus conquistou, falou que por um lado ficou triste porque o seu 

time o Sete de Setembro ficou vice-campeão, porém uma alegria enorme ver aquela comunidade 

feliz, lá onde o município investiu nas instalações e acreditou que lá naquela comunidade o esporte 

não iria morrer, concluiu que de agora em diante o esporte reviveu e viverá muitos anos mais. 

Também, parabenizou o Juventude pelo título de campeão pela categoria de Aspirantes e no 

mesmo sentido parabenizou seu colega Jerri, que incansavelmente reúne a galera do quinze, 

apoia o esporte e está competindo no município. Falou que o esporte, principalmente o futebol 

como já mencionou varias vezes, é um esporte saudável que certamente quando os jovens estão 

jogando futebol não estão nas ruas, talvez se perdendo em vícios. Reiterou os seus parabéns a 

todas as equipes que lá participaram e a todos os organizadores. Para concluir, reforçou o convite 
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para a próxima sexta-feira dia dezenove, que acontecerá o jantar do porco no rolete e concurso 

do vinho, este que é promovido pela Emater e Secretária de Agricultura, deixou o seu convite a 

todos os vereadores e a comunidade em geral que puder e quiser participar do jantar, falou que 

torce para que o frio amenize porque desta forma poderá faltar vinho. O quarto orador inscrito, é 

o vereador Mauricio, que saudou o presidente, seus colegas vereadores, funcionários da casa. 

Inicialmente desejou seus sinceros sentimentos de pesar às famílias Ré e De Marco pelo 

falecimento da Senhora Maria Ré Demarco, ocorrido no ultimo dia vinte e oito de junho. Falou que 

talvez não existam palavras suficientes que o permita agradecer a dona Maria, com o devido 

merecimento, mas no momento é tudo o que se pode fazer, sua gratidão por ter vivido com ela, 

para a família suas sinceras condolências. Ainda, desejou seus sentimentos ao presidente do 

legislativo municipal de Sarandi, o senhor Vilmar José Azeredo pela perda do irmão hoje, o Pastor 

Gilmar Azeredo. Realizou um agradecimento á secretaria de obras, em nome do Secretário 

Adilson, onde na última sessão ele havia feito um pedido de patrolamento na estrada da linha 

Santa Lucia, e hoje mesmo com o tempo sem condições adequadas, o pessoal das obras 

estiveram lá fazendo um patrolamento e colocando britas. Falou sobre a indicação número cinco, 

que seja estudada a possibilidade de disponibilizar acesso gratuito à rede wi-fy na Unidade Básica 

de Saúde aos pacientes. Acerca desta indicação, ele sabe que as vezes nem todos os pacientes 

tem acesso a internet no celular, tendo somente em casa, ocorre que as vezes o paciente vai 

consultar e acaba tendo que ficar para fazer medicação e precisa avisar alguém em casa e não 

tem internet no celular e no interior só pega internet e não funciona telefone, então relata que há 

alguns dias algumas pessoas lhe pediram, porque chegou no posto de saúde e viu essa situação, 

acredita que essa indicação é muito boa e se for possível fazer isso ele agradece. Para finalizar, 

parabenizou a equipe do Esporte Clube Internacional de Linha Carijo por se consagrar campeão 

no campeonato de futebol de campo no último dia seis de julho. O quinto orador inscrito é a 

vereadora Ines, que saudou o presidente Lauro, todos seus colegas vereadores, funcionários da 

casa. Inicialmente agradeceu a vereadora Paola por ter lhe concedido a oportunidade de assumir 

novamente como vereadora na casa legislativa. Prestou suas condolências aos familiares de 

Maria Ré De Marco, que Deus conforte os corações de todos os familiares. Realizou um 

reconhecimento ao servidor, atualmente aposentado, o Jorge, que foram muitos anos de trabalho 

no município, sempre com muita dedicação e zelo pelo patrimônio público. Também, parabenizou 

os times envolvidos, ao CMD pelo envolvimento no campeonato e em especial ao time de 

Internacional de Linha Carijo, pelo título merecido e aos demais times que ficaram como vice-

campeão no campeonato. Nesse sentido, parabenizou as meninas que também realizaram uma 

belíssima apresentação naquele jogo, bem como pela vitória que foi merecida. Falou a cerca das 
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visitas domiciliares, relata que foi cobrada por pessoas na rua e explicou que na medida do 

possível com o médico estão fazendo as visitas em dois dias da semana, priorizando os que mais 

necessitam e que na medida do possível farão para as demais pessoas. Para concluir, solicitou a 

compreensão das pessoas, e que na medida do possível vão ajustando para que seja realizada 

aos demais que necessitam. O sexto orador inscrito, é o vereador Roger, que saudou o presidente, 

seus colegas vereadores, funcionários da casa. Prestou seus profundos e sinceros sentimentos 

aos familiares de Maria Ré Demarco. Parabenizou todas as equipes que participaram do vigésimo 

primeiro campeonato municipal de futebol de campo, não somente as equipes campeãs, mas 

todas as equipes que participaram. Sabe que o campeonato não se faz somente com uma ou duas 

equipes, mas sim com todas as equipes. Neste sentido, parabenizou todos os envolvidos, às 

equipes campeãs, ao feminino de Barra Funda, onde fazia tempo que não ficava campeãs 

também, parabenizou o Juventude onde ficou campeão na categoria Aspirantes e ao Internacional 

de Carijo pela organização do evento e pelo titulo conquistado. Realizou um breve comentário, 

que no inicio da semana passada esteve em uma rápida passagem pela capital Federal, com a 

finalidade de ter audiências com deputados e senadores, para liberação de recursos que já haviam 

sido destinados para Barra Funda há algum tempo, porém não haviam sido pagos, destacou que 

o prazo final para o pagamento era até o dia cinco, porque após a data entra-se em período 

eleitoral e não se pode mais fazer pagamentos de recursos até pós período eleitoral. Comentou 

que segundo o que o vice-prefeito André lhe falou essa semana, já houve recursos que foram 

depositados na conta do município, portanto destaca que ficou muito satisfeito por ter um resultado 

positivo. Mencionou que na oportunidade também, ele, o vice-prefeito André e os colegas 

vereadores Jerri e Ivan participaram da Marcha dos prefeitos do Rio Grande do Sul, um evento 

que reuniu praticamente quase todos os prefeitos e/ou representantes dos municípios do Rio 

Grande do Sul, para cobrar do Governo Federal medidas para o Estado, lembrou que o Estado 

passou por diversas catástrofes climáticas e muito se anunciou nas mídias e nas redes sociais 

medidas e ações do governo, contudo pelo que escutou que os prefeitos falaram, muito pouco foi 

feito, então em um ato de desespero dos prefeitos eles se juntaram e foram para Brasília com a 

finalidade de pressionar o governo e ter audiências com diversas entidades, dentre elas os 

prefeitos estão requisitando para que o governo reponha ICMS para os municípios e que perdoe 

a dívida do Estado do Rio Grande do Sul, explicou que atualmente a cada cinco reais que o estado 

arrecada e manda para a União, a União devolve em torno de um real, portanto, os contribuintes 

estão pagando uma conta alta e deixando que o dinheiro não fique no estado para o beneficio da 

população, que seria onde é gerado esse imposto e arrecadado. Concluiu que aquela foi uma 

marcha válida, pois é uma luta, falou que conversou com diversos prefeitos e que se o governo 
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não tomar uma atitude a respeito disso e da reposição do ICMS, a população terá uma crise muito 

grande nos municípios a partir do ano que vem, podendo ficar comprometidos os serviços básicos 

que o município tem que repassar para a população, ou seja, falou que quem vai sentir essa crise 

é lá na ponta da linha, toda a população. Para finalizar, vislumbra que não só os prefeitos, mas os 

vereadores e todas as entidades devem se juntar nesta luta para não se ter problemas mais 

adiante. O sétimo orador inscrito, é o vereador Silvio, que saudou o presidente, seus colegas 

vereadores, funcionários da casa. Desejou boas-vindas a Ines e espera que possa desempenhar 

um belo trabalho no período que estará na câmara de vereadores. Cumprimentou a família Ré e 

a família De Marco pelo falecimento da dona Maria, onde esteve no sepultamento e observou a 

leitura do histórico dela, e pode ver o quanto ela contribuiu na sociedade barra-fundense e o quanto 

ela teve uma vida de luta para criar sua família e ajudar no desenvolvimento da região. Dando 

sequência, parabenizou as equipes de futebol que participaram do campeonato municipal de 

futebol de campo. Parabenizou os times que conseguiram chegar nas finais e naturalmente 

parabenizou os campeões, o Juventude na categoria aspirantes, e o Internacional de Carijo na 

categoria principal. Nesse sentido, estendeu seus parabéns ao coordenador do CMD, Gilmar 

Catoldi e a administração por dar todo o suporte e atenção necessária para que se realizasse um 

ótimo campeonato. Comentou sobre a fala do colega Roger que estiveram em breve passagem 

por Brasília, disse que ela teve grande valia e que o Senador Heinze no dia cinco de julho 

depositou uma emenda nos cofres do município no valor de duzentos e oitenta e sete ponto três 

mil reais, verba essa que será destinada para a pavimentação asfáltica na estrada da Linha Santo 

Antonio Agusso. Para concluir, agradeceu os vereadores e vice-prefeito que foram e forcejaram 

pelo município e que fizeram acontecer mais uma vez, viagem feita e a verba já está depositada 

nos cofres do município. O oitavo orador inscrito, é o vereador Gustavo, que saudou o presidente, 

seus colegas vereadores, funcionários da casa. Deixou seus sinceros sentimentos aos familiares 

de Maria Ré De Marco, pela passagem de seu falecimento ocorrido no dia vinte e oito de junho, 

que Deus conforte o coração dos familiares, com coragem, fé, amor e união. Com relação a 

matéria que tramita na sessão colocou-se favorável. Reforçou o compromisso do seu partido PDT 

no desenvolvimento do município e o bem estar da população, informou que veio para o município, 

para a área da saúde, uma emenda parlamentar no valor de cem mil reais, do deputado Pompeu 

de Mattos. Destacou que essa atitude mostra o compromisso para com a população e também do 

trabalho dos que o antecederam. Aproveitou o momento e lembrou a todos, que se vive em um 

município pequeno, onde todos se conhecem e são amigos, que logo se estará entrando no pleito 

eleitoral, que ninguém se esqueça de que a campanha dura três meses e o respeito deve 

prevalecer entre todos. Também, parabenizou o Internacional de Carijo pelo título merecido, assim 
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como o Juventude, o Sete de Setembro e o Quinze de Novembro, time do seu amigo Jerri, onde 

espera que uma hora também tenha o título. Para finalizar, deixou o seu abraço para o Gilmar pelo 

seu esforço. Em seguida o Senhor presidente passou a ORDEM DO DIA ORDEM DO DIA: ATA 

Nº782 DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE JUNHO DE 2024. Aprovada por unanimidade. A 

moção de pesar e as indicações consideram-se aprovadas. Na sequência passou para as 

explicações pessoais. O vereador Jonas solicitou se pronunciar. Falou que quer complementar, 

que está com a mensagem no celular aberta referente a fala que o colega Gustavo acabou de 

discorrer, a respeito da viagem a Brasília, aproveitou e parabenizou os colegas que foram a 

Brasília. Observou que na ultima sessão não ficou muito claro a sua situação, que ele foi a Brasília 

e também participou de uma Marcha, foram quatro dias, falou que era uma Marcha que tinha o 

Brasil todo e um pessoal do Rio Grande do Sul também em busca de recursos e ações que o 

Governo Federal possa fazer para ajudar o estado na situação que se encontrava e se encontra. 

A respeito das emendas, falou que realmente dia vinte e seis de junho, foi depositado na conta do 

município cem mil reais na área da saúde, de investimentos pelo deputado Federal Pompeu de 

Mattos. Falou que foi só para esclarecer, porque acabou não respondendo o que o colega 

presidente Lauro o questionou no discurso da última sessão, sobre quais os recursos que vieram, 

e se viria recursos. Falou que sobre as viagens a Brasília, as vezes vem com recursos para os 

dias, por outras vezes se faz lá vários contatos, conversas, audiências e deixa recursos 

programados ou pré-agendados para mais adiante, como o colega Roger comentou, como se 

sabe logo inicia o período eleitoral e existem as vedações eleitorais, acredita que sim, mais para 

a frente virá recursos, pois ficou muito bem encaminhado e vai ter noticias boas para o município. 

Não havendo mais matéria a apreciar o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

convidou para a sessão ordinária, que será realizada no dia 24 de julho de 2024 às 18 horas e 30 

minutos. Estão encerrados os trabalhos da presente sessão ordinária. 


